

陳樹渠紀念中學34周年校慶

以「提供優質教育·照顧全人發展」為教育宗旨的陳樹渠紀念中學，於4月22日舉行其34周年校慶紀念活動。是次校慶日動員了全校的學生參與，給予他們機會實踐過去所學；在此互動過程中，真正體會全面發展個人潛能、關心別人以及貢獻社會的重要性。

撰文：Tim 攝影：馬



讓

全人發展 發光發熱



學生們一起花心思，以不同材料做成跑車賽道，成為非受歡迎的攤位之一。



校董會主席陳麗玲博士 M.B.E. 太平紳士、校監陳麗璋先生、吳國富校董、譚炳勝校董、招祥麟校董、家長教師會主席陳龍珠女士、家長教師會副主席李淑芬女士、校友會副主席莫中生先生、陳樹渠紀念中學許婉芳校長及區巧芬副校長、啟基學校莫鳳儀校長以及陳維周夫人紀念學校馬瑞兒校長為校慶進行植樹儀式。

桃李蒼華，別具意義

今年校慶日的主題是「桃李蒼華」，當天校園喜氣洋洋，嘉賓雲集慶賀。除了各項表演、攤位以及大大小小的展覽外，還有一個別具意義的植樹儀式——就是由校董、教師、家長及校友等將一些桃樹和李樹的幼苗撒到土壤裏，象徵「桃李滿門」之意，與此同時更響應「世界地球日」的綠化信息。

原來，陳樹渠紀念中學一直積極推廣環保及綠化意識，希望學生擴闊視野，對自己和世界有更深一層的認識，從而獲得更好的成長空間。

這裏的學生都非常主動，充滿幹勁和朝氣，有的招呼參觀的來賓，有的在攤位內煮食……總之他們都能分工合作，發揮着團隊精神；而當中一個很漂亮的「桃李蒼華」班班就是他們合作的成果。



在運動場上，家長教師會的家長帶同子女一起參與美食攤位，增進親子關係。



用課堂中所學到的方法收集空氣，再做成空氣槍，安全又刺激。

▲在攤位前的人群就是學生

全人發展， 培育人才

此外，由課室改裝的展覽廳亦能

看到學校對學生在關懷社區或認識自己方面的貢獻，以及學生在各方面取得的成就，例如其中兩個課室展示了不少數量的運動獎項，正好呈現學生過去的驕人成績。

在運動之外，過去陳樹渠紀念中學在資訊科技上亦投放了不少資源幫助學生發展，令課堂內外的學習都擁有十足質量。因此在課餘時學生亦能在充足的設備下跟老師溝通，以助解決各類疑難。另外，從展覽室相片中亦可看到學生到上海及台灣的姊妹結盟學校交流的情況，知道學校不時會舉辦外地的交流團，讓學生學習更全面，視野不只局限於香港。



▲去年學校為學生舉辦交流團，為學生擴闊視野。

▲我部詢問光明中學圖片

A. 在英語學習室中，設有十多部個人DVD機、不同類型英語刊物及集體遊戲玩具等，學生可隨時進內以英語溝通，從遊戲中學習。
B. 齊備的電腦器材，還有不同類型的教學軟件，為學生建立更全面的發展空間。
C. 學校設有遙距學習軟件，就算因天雨停課，老師亦能

繼往開來，更進一步

秉承着校訓裏面所說的「德·智·體·群·美」精神，陳樹渠紀念中學將全人發展定為教學方針，着重通才及高質素教育，讓學生成長，幫助學生確立崇高的道德觀念與價值取向，貢獻社會，服務人群為己任。校長許婉芳女士說：「我們的方針主要是強調學生能夠得到均勻發展，希望提供到優質教育少年，培育他們將來於社會上有貢獻，成為出色人才。」

許校長指這次的校慶日對比過往的活動，學生都能表現出主動的一面。以往的課餘活動（如演講、辯論等）都是由老師指導技巧，而現在已經變成由學生互相指導和自行進行或由高年級的師兄師姐訓練低年級師弟師妹。可想而知，在陳樹渠紀念中學的優質教育下，學生樂於助人，將樂也融融的集到學校每個角落。

許校長對學生的期望是：將個人各方面的潛能發揮得更好，令學生的溝通能力、判斷能力等多元智能可以有所提升。

學生在運動如排球比賽、乒乓球比賽、區內足球比賽及學界或全港劍擊比賽的成績亦十分出色。



▲校慶活動中的辯論比賽邀請到校友暨耀堂怡文中學到